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Temat najważniejszy w październiku
to  koronawirus, który niestety jest
poważnym problemem dla naszego
kraju . Wszyscy, każdego dnia śledzi-
my uważnie doniesienia na temat sy-
tuacji pandemicznej w Polsce i na te-
renie powiatu. Słyszymy w telewizji i
czytamy w prasie o drastycznie rosną-
cej ilości zakażeń i zgonów związa-
nych z Covid-19. Zdajemy sobie spra-
wę, że sytuacja jest już bardzo poważ-
na i nie należy jej lekceważyć. Wielu
z nas pewnie też zetknęło się pośred-
nio lub bezpośrednio z zagrożeniem.
Szczęśliwie, w Gminie Mirsk mamy
niewiele przypadków zachorowań, ale
pojawiło się ognisko w Szkole Podsta-
wowej im. Osadników Ziemi Mirskiej
w Mirsku. W związku z tym szkoła i
przedszkole, na dwa tygodnie, musia-
ły przejść w tryb nauczania zdalne-
go, a tym samym dzieci i rodzice zo-
stali skierowani na kwarantannę. W
szczytowym momencie było to ponad
440 osób. To chyba najmocniej uświa-
domiło nam, że trzeba bardzo uważać
i dbać o zabezpieczanie siebie i naj-
bliższych przed zachorowaniem. Jesz-
cze raz proszę by nie lekceważyć na-
kazów zakrywania ust i nosa w prze-
strzeni publicznej, dbać o zachowa-
nie dystansu, dezynfekcję rąk. Jeżeli
nie będziemy przestrzegać tych ob-
ostrzeń będziemy się spotykać z co-
raz wyższą skalą zachorowań i tym
samym coraz drastyczniejszymi ogra-
niczeniami. Niezależnie od obowiązu-
jących przepisów apeluję o zachowa-
nie zdrowego rozsądku i respektowa-
nie wszystkich działań, które zmie-
rzają do pozytywnego zakończenia
walki z pandemią. Musimy po prostu
przetrwać ten trudny czas. Stosujmy
się do tych wszystkich zasad, jak naj-
rzadziej kontaktujmy się w dużych
grupach.
Przed nami 1 listopada, dzień, w któ-
rym odwiedzaliśmy tłumnie groby na-
szych najbliższych. W tym trudnym
okresie wskazane jest ograniczenie
wizyt i spotkań na cmentarzu. Przy-
pominam, że w gminie, szkoła ponad-
podstawowa oraz klasy IV-VIII w szko-
łach podstawowych uczą się zdalnie.

Ma to  w znaczący sposób ograniczyć
rozprzestrzenianie się wirusa.
W Centrum Informacji Turystycznej,
od kilku dni, bezpłatnie rozdajemy
maseczki. Pierwsi chętni już je ode-
brali. Zapraszam do skorzystania z
możliwości zaopatrzenia się w nie by
chronić zarówno siebie, jak i innych
ludzi. Mamy nadzieję, zarówno rząd,
jak i samorząd gminy, że koronawi-
rus zostanie opanowany, choć zdaje-
my sobie sprawę, że to może nie na-
stąpić szybko, dlatego tylko od naszej
odpowiedzialności i rozsądku zależy,
czy się z tą chorobą zetkniemy i jak
ją przechorujemy.

Za chwilę 11 listopada, nasze święto
niepodległości. W tym roku nie będzie-
my organizować przy Miejscu Pamię-
ci na cmentarzu parafialnym w Mir-
sku. Tradycyjnie odbędzie się msza
święta o godzinie 1100 w kościele w
Mirsku, przy ograniczonej ilości
uczestników zgodnie z wytycznymi. Po
mszy zostaną złożone kwiaty przez
burmistrza i inne delegacje. Każdy
mieszkaniec może samodzielnie
uczcić pamięć bohaterów walk niepod-
ległościowych, do czego serdecznie
zachęcam. Pamiętajmy o wywieszeniu
biało-czerwonych flag.

Kolejny temat, którym ostatnio się
zajmujemy to przywóz odpadów z Nie-
miec do Rębiszowa. Z jednej strony
mamy przepisy prawa, które zezwa-
lają na rekultywację wyrobiska poko-
palnianego   odpadami, a z drugiej są
obawy mieszkańców.  Mieszkańcy za-
dają pytania: czy na pewno odpady
są bezpieczne, czy nie zagrażają
zdrowiu i życiu ludzi? Może, gdyby
kontroli było więcej, w jakimś stopniu
uspokoiłoby to część zaniepokojonych
osób. Przez ostatnie pięć lat, kilka
kontroli zostało przeprowadzonych.
One nic niepokojącego nie wykryły.
Protokoły z kontroli były i są do wglą-
du. Niemniej jednak sama świado-
mość, że są to odpady przywożone zza
granicy powodują niepokój i niechęć
do tego typu działań rekultywacyj-
nych. Nie przekonują argumenty o

ekonomicznych przesłankach. Ja to
rozumiem. Ostatni  protest, który miał
miejsce w Mirsku, pokazał, że  obawy
są spore, ale też to, w jak niewielkim
stopniu gmina może wpływać na de-
cyzje Głównego Inspektora Ochrony
Środowiska o przywozie odpadów.
Tak naprawdę możemy tylko wystę-
pować do instytucji i organów kontro-
lnych, i to czyniłem, prosząc o wyja-
śnienia i przeprowadzenie kontroli.
Nikt nas samorządowców nie pyta o
opinie na ten temat, a tym samym nie
mamy wpływu na ilość wydanych po-
zwoleń i przywiezionych odpadów. Po
ostatnich sprzeciwach i protestach,
Rada Miejska Gminy Mirsk podjęła
uchwałę, w której wnosi o cofnięcie/
unieważnienie zgody Głównego In-
spektora Ochrony Środowiska na
przywóz odpadów do Rębiszowa. Ja,
jako burmistrz, zwróciłem się też do
GIOŚ o niewydawanie decyzji o przy-
wożeniu odpadów budzących zanie-
pokojenie społeczne. Jednocześnie,
zwróciłem się do Posłów i Senatorów
RP o interwencję w tej sprawie, a kon-
kretnie o zmianę ustawy o transgra-
nicznym przemieszczaniu odpadów.
Zależy mi by gmina miała  możliwość
opiniowania decyzji GIOŚ.

Jak to się zakończy, trudno powie-
dzieć. Proces ustawodawczy bywa
różny, czasami ustawę posłowie
uchwalają w jedną noc, a czasami
trwa to miesiącami. Wszystko zależy
od tego ilu posłów podejmie inicjaty-
wę i z jaką determinacją się będą tym
zajmować. Liczę, że uzyskamy ich
wsparcie. Wiem już, że poseł Robert
Obaz wystąpił do GIOŚ z wnioskiem o
przeprowadzenie odwiertów, na całej
głębokości wyrobiska, by skontrolo-
wać, czym zostało ono rekultywowa-
ne. Myślę, że zbadanie próbek z tych
odwiertów, pozwoliłoby na uzyskanie
odpowiedzi na wiele pytań. Czy uda
się to zrealizować, zobaczymy w naj-
bliższym czasie. Proces rekultywacji
jest nieunikniony, wyrobisko musi zo-
stać zasypane ale chcemy mieć pew-
ność, że są to odpady bezpieczne  typu
ziemia czy też gruz.  Andrzej Jasiński
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Z życia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
W dniu 30.09.2020 r. odbyła się XXIII sesja Rady Miejskiej
Gminy Mirsk. W sesji uczestniczyli  radni oraz Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk p. Andrzej Jasiński, Sekretarz Mia-
sta i Gminy Mirsk p. Jan Zaliwski, Skarbnik Gminy Mirsk
p. Danuta  Kalupa oraz zaproszony gość Wiceprzewodni-
czący Sejmiku Wojewódzkiego p. Andrzej Kredkowski.
Pan Andrzej Kredkowski przedstawił plany związane z
reaktywacją linii kolejowej Gryfów – Mirsk – Świeradów.
Prace w tym zakresie rozpoczną się w styczniu przyszłe-
go roku, a pierwszy pociąg pojedzie tą trasą za 2 lata.
Dyskusję zdominował inny temat, temat bardzo aktualny
dla naszej gminy. Chodzi o wydanie przez Głównego In-
spektora Ochrony Środowiska kolejnego zezwolenia na
przywóz do naszej gminy ponad 40 tys. ton odpadów pod
nazwą: pyły gazów odlotowych.
Żadne argumenty, które przedstawiali radni biorący
udział w dyskusji nie trafiały do pana wiceprzewodniczą-
cego. Stwierdził on, że rekultywacja wyrobiska pokopal-
nianego, według zastępcy dyrektora GIOŚ, przebiega
wręcz wzorcowo. Odpady przywożone z Niemiec nie są
szkodliwe. Są „przebadane przez WIOŚ niemiecki  i pol-
ski” (cytat - 1 godzina i 13 minuta nagrania z sesji). Dzia-
łania mieszkańców i radnych zmierzające do wstrzyma-
nia przywozu odpadów do naszej gminy to, wg pana wi-
ceprzewodniczącego histeria (1 godz. i 25 min. nagrania
z sesji).
Zdecydowana większość radnych nie zgodziła się ze sta-
nowiskiem p. Andrzeja Kredkowskiego, czemu dała wy-
raz w podjętej później uchwale.
W dalszej części sesji pan burmistrz Andrzej Jasiński
przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu
Gminy Mirsk oraz kształtowaniu się wieloletniej  progno-
zy finansowej za I półrocze 2020 roku.  Informację burmi-
strza pozytywnie zaopiniowały Regionalna Izba Obrachun-
kowa we Wrocławiu, a także wszystkie komisje stałe Rady
Miejskiej Gminy Mirsk.
Następstwem tego było podjęcie uchwały o przyjęciu in-
formacji burmistrza.
Rada Miejska Gminy Mirsk podjęła także niżej wymienio-
ne uchwały:
- zmiana uchwały nr XVI/175/19 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 30 grudnia 2019 r. w sprawie przyjęcia wie-
loletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Mirsk,
- zmiana budżetu na 2020 rok,
- wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości stanowią-
cej własność Gminy Mirsk – 2 uchwały,
- wyrażenie zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieru-
chomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Mirsk,
- na wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rada uzna-
ła za bezzasadną skargę na dyrektorów szkół dotyczącą
braku skrzynek podawczych na platformie ePUAP,
- przyjęcie stanowiska w sprawie wypełnienia wyrobiska
poeksploatacyjnego na działce numer 199/4 obręb Proszo-
wa, gmina Mirsk przez firmę „PRI-BAZALT” Rekultywa-
cja Sp. z o.o. z siedzibą Rębiszów 200 w ilości 40 500 ton
odpadów w postaci pyłów gazów odlotowych oznaczonych

kodem 10 09 10 – Rada Miejska Gminy Mirsk wystąpiła z
apelem do Prezesa Rady Ministrów, Ministra właściwego
do spraw środowiska, Głównego Inspektora Ochrony Śro-
dowiska, parlamentarzystów z okręgu legnicko-jeleniogór-
skiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do
wstrzymania realizacji decyzji Głównego Inspektora
Ochrony Środowiska z dnia 9 września 2020 roku znak:
DKGO-442/DE 4506000034/47/6/20/wo.
Treść wystąpienia stanowi załącznik do niniejszej uchwa-
ły.
Rada Miejska Gminy Mirsk  mając na względzie bezpie-
czeństwo mieszkańców zgłasza swoje zaniepokojenie kon-
sekwencjami wynikającymi z realizacji 29 decyzji wyda-
nych przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska w
latach 2015-2020 zezwalającymi na przewóz odpadów z
Niemiec do Polski. Ostatnia decyzja wydana przez ten
organ z dnia 9 września 2020 roku znak: DKGO-442/DE
4506000034/47/6/20/wo zezwalająca na przywóz  odpadów
w postaci pyłów gazów odlotowych, oznaczonych kodem
10 09 10 z przeznaczeniem do odzysku o kodzie R5 poza
instalacją poprzez  wypełnienie wyrobiska poeksploata-
cyjnego na działce numer 199/4 obręb Proszowa, przez
firmę „PRI-BAZALT” Rekultywacja Sp. z o.o. z siedzibą
Rębiszów 200 w ilości 40 500 ton odpadów, wywołała obu-
rzenie i stanowczy sprzeciw mieszkańców gminy Mirsk.
Mieszkańcy obawiają się skutków  długotrwałego oddzia-
ływania złożonych odpadów na środowisko naturalne.
Dotychczasowe kontrole przeprowadzone przez Woje-
wódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Jeleniej Gó-
rze oraz  zapewnienia Głównego Inspektora Ochrony Śro-
dowiska w ogłoszonym na stronie internetowej komuni-
kacie, iż podczas ostatnich  badań  do wyrobiska nie tra-
fiają odpady niebezpieczne nie rozwiały wątpliwości w
tym zakresie. Według mieszkańców wyniki nie dają jed-
noznacznej pewności, iż przeznaczone do odzysku odpa-
dy w dłuższym horyzoncie czasowym nie będą miały ne-
gatywnych skutków na oddziaływanie na tereny i wody
gruntowe Pogórza Izerskiego oraz w obszarze Natura 2000.
Z uwagi na liczne  walory tego regionu, wielu mieszkań-
ców wiąże swoją przyszłość z wykorzystaniem tego po-
tencjału.
Ponadto należy zwrócić uwagę, iż przewóz tak licznych
ilości odpadów ciężkim transportem kołowym przyczynia
się do niszczenia infrastruktury drogowej na drogach
publicznych znajdujących się na terenie Gminy Mirsk.
Uciążliwa dla mieszkańców jest również zwiększona emi-
sja zanieczyszczeń i hałasu, które wynikają ze wzmożo-
nego ruchu drogowego związanego z transportem odpa-
dów, co w przyszłości może  negatywnie wpłynąć  na ich
zdrowie. Mając na względzie interes społeczny mieszkań-
ców, a przede wszystkim ich bezpieczeństwo, wnosimy
sprzeciw wobec realizacji przedmiotowej decyzji i żądamy
przeanalizowania powyższych argumentów oraz podję-
cie działań zmierzających do zmiany decyzji Głównego
Inspektora Ochrony Środowiska.
                                                             Krzysztof Menke
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Od 26 października br. Agencja Re-
strukturyzacji i Modernizacji Rolnic-
twa będzie przyjmowała wnioski w
ramach „Wsparcia inwestycji w prze-
twarzanie produktów rolnych, obrót
nimi lub ich rozwój”, czyli na tzw.

DOTACJE
 NA MAŁE PRZEDSIĘBIORSTWA

I ROLNICZY HANDEL DETALICZNY

małe przetwórstwo i rolniczy handel detaliczny.
Na złożenie dokumentów w tym jesiennym naborze rol-
nicy będą mieli czas do 24 listopada 2020 r.
Oferta pomocy, która finansowana jest z budżetu
PROW na lata 2014-2020, skierowana jest do dwóch
grup beneficjentów.
Pierwszą stanowią rolnicy, domownicy bądź małżonko-
wie rolników, którzy zdecydują się na prowadzenie dzia-
łalności gospodarczej w zakresie przetwarzania produk-
tów rolnych. Rejestracja działalności musi nastąpić przed
złożeniem wniosku o płatność. Ta grupa wnioskodawców
może ubiegać się o wsparcie do 500 tys. zł.
Druga grupa obejmuje rolników lub ich małżonków pro-
wadzących lub podejmujących prowadzenie działalności
przetwórczej i sprzedaży produktów przetworzonych w
ramach rolniczego handlu detalicznego (RHD). W tym
przypadku nie jest wymagane prowadzenie działalności
gospodarczej, a maksymalna kwota dofinansowania wy-
nosi 100 tys. zł.

Pomoc, jaką można otrzymać ramach „Wsparcia inwesty-
cji w przetwarzanie produktów rolnych, obrót nimi i ich
rozwój”, przyznawana jest w formie refundacji do 50 proc.
kosztów kwalifikowanych poniesionych na realizację in-
westycji służących: przetwórstwu m.in. mleka, mięsa,
owoców i warzyw, zbóż czy ziemniaków, przetwarzaniu
produktów rolnych na cele energetyczne czy zamraża-
niu lub przechowywaniu produktów rolnych.

Katalog inwestycji, na które można otrzymać wsparcie,
obejmuje m.in. budowę, rozbudowę lub modernizacji bu-
dynków wykorzystywanych do prowadzenia działalności
przetwórczej; zakup oraz instalację maszyn lub urządzeń
do przetwarzania i magazynowania; aparatury pomiaro-
wej i kontrolnej; inwestycje związane z dostosowaniem
pomieszczeń pomocniczych służących przygotowaniu
posiłków (np. kuchni) i pomieszczeń gospodarczych słu-
żących do przechowywania produktów żywnościowych
oraz zakup maszyn czy urządzeń służących ochronie śro-
dowiska.

Wnioski przyjmują oddziały regionalne ARiMR. Można je
składać osobiście, drogą elektroniczną lub rejestrowaną
przesyłką pocztową.

Więcej informacji: www.arimr.gov.pl, w punktach informa-
cyjnych w biurach powiatowych i oddziałach regionalnych
ARiMR oraz pod numerem bezpłatnej infolinii – tel. 800-
38-00-84.

Od 19 października w Agencji Restrukturyzacji i Moder-
nizacji Rolnictwa można składać wnioski o wsparcie na
„Tworzenie grup producentów i organizacji producentów”
- informuje Prezes ARiMR Tomasz Nowakowski.

Program, finansowany z PROW na lata 2014-2020, kiero-
wany jest do nowych grup producentów rolnych uznanych
od 14 grudnia 2019 r. Grupy te muszą składać się z osób
fizycznych, prowadzących działalność jako mikro, małe
lub średnie przedsiębiorstwo.

O dofinansowanie mogą starać się również organizacje
producentów uznane na podstawie ustawy z 11 marca
2004 r. o organizacji niektórych rynków rolnych albo z 20
kwietnia 2004 r. o organizacji rynku mleka i przetworów
mlecznych. Wsparcia nie może otrzymać podmiot zrze-
szający producentów drobiu, wyrobów z mięsa drobiowe-
go i jego podrobów oraz owoców i warzyw.

- Rolnicy, którzy zdecydują się na wspólne działanie mogą
uzyskać wsparcie nawet do 100 tys. euro rocznie - przy-
pomina Prezes ARiMR Tomasz Nowakowski.

Wsparcie przyznawane jest w okresie pierwszych 5 lat
działania grupy lub organizacji producentów liczonych
od dnia jej uznania i stanowi procentowy ryczałt od war-
tości przychodów netto grupy lub organizacji producen-
tów. W pierwszym roku jest to 10 proc. przychodów netto,
w drugim – 9 proc., w trzecim – 8 proc, w czwartym roku
– 7 proc. i w piątym – 6 proc.

Wnioski można składać w oddziałach regionalnych ARiMR
do 30 listopada 2020 r.

Więcej informacji: www.arimr.gov.pl, pod numerem bez-
płatnej infolinii tel. 800-38-00-84
oraz w punktach informacyjnych w biurach powiatowych
i oddziałach regionalnych ARiMR.

ZAŁÓŻ GRUPĘ
I SIĘGNIJ PO WSPARCIE

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

Andrzej Jasiński
przypomina i informuje,

że opłaty
za gospodarowanie odpadami komunalnymi

należy wpłacać na indywidualne
 rachunki bankowe Gminy Mirsk, przypisane
do tych płatności  dla każdego gospodarstwa

(dostępne w UMiG pok. nr 3)
lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk

PKO BP o/Jelenia Góra
07 1020 5226 0000 6302 0663 1404
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Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

Nr 166/2020 z dnia 16.10.2020 r.
Nr 167/2020 z dnia 19.10.2020 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczo-
nych do wydzerżawienia

 W/w zarządzenia znajdują się
na stronie internetowej

(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: komunikaty)

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 15.30.

Nawet 250 tys. zł na założenie biznesu na wsi
Od 29 października do 30 listopada 2020 r. rolnicy mogą
ubiegać się w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rol-
nictwa o „Premię na rozpoczęcie działalności pozarolni-
czej” w ramach PROW 2014-2020.
O dofinansowanie może ubiegać się rolnik, małżonek
rolnika lub domownik, który m.in. podlega ubezpiecze-
niu w KRUS w pełnym zakresie nieprzerwanie co naj-
mniej od 12 miesięcy poprzedzających dzień złożenia
wniosku o przyznanie pomocy. O premię mogą starać
się osoby, które chciałyby rozpocząć prowadzenie dzia-
łalności pozarolniczej po raz pierwszy, jak również osoby,
które przez 24 miesiące poprzedzające złożenie wniosku
miały zawieszoną lub zakończoną działalność gospo-
darczą oraz te, które swój biznes na wsi już prowadzą i
chcą go rozszerzyć o nowy rodzaj działalności.
Wysokość premii uzależniona jest od liczby miejsc pracy,
które rolnik planuje utworzyć w swojej firmie, i wynosi: w
przypadku jednego miejsca pracy – 150 tys. zł. Przy dwóch
premia wzrasta do 200 tys. zł, a przy trzech do 250 tys.
zł.

Premia na rozpoczęcie działalności pozarolniczej jest
wypłacana w dwóch ratach. Pierwszą (80 proc.) rolnik
otrzyma, gdy spełni warunki określone w wydanej decy-
zji o przyznaniu pomocy, a będzie miał na to 9 miesięcy
liczonych od dnia doręczenia takiej decyzji. Pozostałe 20
proc. wpłynie na jego konto po realizacji biznesplanu, nie
później jednak niż do upływu 2 lat od dnia wypłaty pierw-
szej raty pomocy.
Co ważne, 70 proc. kwoty premii musi być wydane na in-
westycje w środki trwałe, czyli np. zakup nowych ma-
szyn i urządzeń, środków transportu czy wyposażenia.
Pozostałe 30 proc. można przeznaczyć na wydatki bieżą-
ce związane z prowadzeniem działalności.
Firma, która zostanie założona dzięki otrzymaniu dota-
cji, może zajmować się m.in. sprzedażą produktów nie-
rolniczych, naprawą pojazdów samochodowych, budow-
nictwem, sprzedażą detaliczną, fryzjerstwem, rzemiosłem,
rękodzielnictwem, prowadzeniem obiektów noclegowych
i turystycznych, usługami cateringowymi, opieką nad
dziećmi lub osobami starszymi czy niepełnosprawnymi, a

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Turystycz-
nej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym, te-
lefonicznym uzgodnieniu wizyty.

także działalnością weterynaryjną, informatyczną, archi-
tektoniczną, usługami rachunkowości, księgowymi, audy-
torskimi czy technicznymi. Pełna lista rodzajów działal-
ności objętych wsparciem obejmuje ponad 400 pozycji, tzw.
kodów PKD.

Wnioski przyjmują oddziały regionalne ARiMR. Można je
składać osobiście, drogą elektroniczną lub rejestrowaną
przesyłką pocztową.
Więcej informacji: www.arimr.gov.pl,  w punktach infor-
macyjnych w biurach powiatowych i oddziałach regional-
nych ARiMR oraz pod numerem bezpłatnej infolinii - tel.
800-38-00-84.

ZAŁOŻENIE BIZNESU NA WSI

W związku z uruchomieniem programu „Wspieraj Senio-
ra”, który ma na celu ochronę osób w wieku 70+ przed
zakażeniem Covid-19, informujemy że została uruchomio-
na infolinia
                         pod nr tel. 22 505 11 11
na którą seniorzy mogą zgłaszać swoje potrzeby w zakre-
sie podstawowych zakupów, w związku z decyzją o pozo-
stawaniu w domu w obowiązującym stanie epidemii.

Osoba przyjmująca zgłoszenie przekaże numer kontak-
towy seniora do Ośrodka Pomocy Społecznej w danej gmi-
nie.

Pracownik Ośrodka skontaktuje się z seniorem, zweryfi-
kuje szczegóły zgłoszenia związane z udzieleniem pomo-
cy oraz dostarczy niezbędne zakupy (artykuły spożyw-
cze, środki higieny osobistej). Koszty zakupów pokrywa
senior.

MGOPS INFORMUJE
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W dniach od 1 września do 30 listopada 2020 roku, bę-
dzie przeprowadzany przez Główny Urząd Statystycz-
ny Powszechny Spis Rolny.
Udział w spisie rolnym jest obowiązkowy. Dane zebra-
ne w wyniku tych badań, będą służyły m.in. do opraco-
wania programów rozwojowych polskiego rolnictwa
oraz obszarów wiejskich.

Oprócz informacji przygotowanych przez Główny Urząd
Statystyczny zawartych na stronie internetowej GUS,
http://spisrolny.gov.pl na plakatach i ulotkach, w Urzę-
dzie Miasta i Gminy Mirsk powołałem Gminne Biuro
Spisowe. Pracownicy Gminnego Biura Spisowego, będą
służyć pomocą w okresie trwania spisu w wypełnianiu
formularzy spisowych.

Dla tych z Państwa, którzy nie mają dostępu do In-
ternetu oraz nie będą chcieli spisać się przez tele-
fon (22 2799999 wew.1 infolinia spisowa) w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk będzie przygotowane stano-
wisko komputerowe, gdzie rolnik będzie miał dostęp
do aplikacji spisowej.
Jeżeli Państwo się nie spiszecie samodzielnie, skontak-
tuje się telefonicznie z Państwem rachmistrz spisowy,
którego po nr identyfikatora będzie można sprawdzić
kontaktując się z infolinią spisową. Jednocześnie infor-
muję, iż Państwa dane osobowe i dane o gospodarstwie
domowym są prawnie chronione.

Szanowni Państwo, jestem głęboko przekonany, że obo-
wiązek spisowy nałożony przepisami prawa przepro-
wadzimy sprawnie i efektywnie.

                                             Andrzej Jasiński
                                  Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
                                      Gminny Komisarz Spisowy

Szanowni Rolnicy Gminy Mirsk
Pracami GBS kieruje Gminny Komisarz Spisowy – pan
Andrzej Jasiński Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk.
W skład GBS wchodzą pracownicy Urzędu Miasta i Gmi-
ny Mirsk, wykonujący prace spisowe:
Jan Zaliwski – zastępca Gminnego Komisarza Spiso-
wego, pok. nr 1, tel. 75 6470442, e-mail sekre-
tarz@mirsk.pl
Aneta Szabla – koordynator gminny, pok. nr 8, tel. 75
6470445, e-mail srodowisko@mirsk.pl
Radosław Kuźniar, pok.  nr 15, tel. 75 6470443, e-mail
gzr@mirsk.pl
Ewa Truszkowska, pok. nr 8, tel. 75 6470445, e-mail
nieruchomosci@mirsk.pl
Biuro działa w godzinach pracy Urzędu, pn-pt 7.30-
15.30.
Do głównych zadań GBS należy:
* zapewnienie w siedzibie gminy stanowiska kompute-
rowego do przekazania danych w ramach samospisu
internetowego;
* współpraca z Wojewódzkim Biurem Spisowym we
Wrocławiu,
* monitorowanie czynności w ramach prac spisowych
na terenie gminy, przy wykorzystaniu systemu telein-
formatycznego i przekazywanie wyników monitorowa-
nia Zastępcy Wojewódzkiego Komisarza Spisowego we
Wrocławiu,
* przekazywanie do WBS meldunków dotyczących re-
alizacji spisu rolnego na terenie gminy.

Jednocześnie informujemy, iż stanowisko kompu-
terowe do przekazania danych w ramach samospi-
su internetowego znajduje się w budynku B tut.
Urzędu, w pokoju nr  15. Zapewniamy także pomoc
merytoryczną w tym zakresie. Więcej informacji, znaj-
dziecie Państwo na stronie www.mirsk.pl zakładka Po-
wszechny Spis Rolny 2020.

Gminne Biuro Spisowe

Punkt potwierdzania profili zaufanych ePUAP
znajduje się

w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39
(wejście od strony Biblioteki Publicznej),

czynny od poniedziałku do piątku,
w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzędzie, dzięki któremu
można załatwić sprawy urzędowe online w serwisach
administracji publicznej, bez wychodzenia z domu.
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OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
ogłasza pierwszy nieograniczony przetarg ustny

na dzierżawę nieruchomości:
1. Część działki nr 424 obręb Mirsk 2 o powierzchni
345,75 m2 z przeznaczeniem na ogród przydomowy. Cał-
kowita powierzchnia działki wynosi 0,1383 ha.
Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg wie-
czystych dla w/w nieruchomości prowadzi księgę wie-
czystą KW nr JG1S/00035443/7, w której jako właściciel
wpisana jest Gmina Mirsk.
Wadium wynosi 86,44 zł (tj. wysokość rocznego czynszu
dzierżawnego).
2. Część działki nr 289/15 obręb Mirsk 2 o powierzchni
19,22 m2 z przeznaczeniem na teren pod place i skła-
dy. Całkowita powierzchnia działki wynosi 0,0654 ha.
Sąd Rejonowy w Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg wie-
czystych dla w/w nieruchomości prowadzi księgę wie-
czystą KW nr JG1S/00025400/1, w której jako właściciel
wpisana jest Gmina Mirsk.
Wadium wynosi 14,42 zł (tj. wysokość rocznego czynszu
dzierżawnego).

Każdy uczestnik przetargu przed przystąpieniem do prze-
targu zobowiązany jest do przedłożenia komisji przetar-
gowej:
- dowodu wniesienia wadium,
- dowodu tożsamości,
- w przypadku osób prawnych – aktualnego dokumentu,
z którego wynika upoważnienie dla uczestnika przetar-
gu do reprezentowania osoby prawnej, a w przypadku
osób prowadzących działalność gospodarczą – zaświad-
czenie o wpisie do Centralnej Ewidencji i Informacji o Dzia-
łalności Gospodarczej.
Jeżeli uczestnika przetargu reprezentuje inna osoba, win-
na ona przedstawić pełnomocnictwo w formie aktu nota-
rialnego lub potwierdzenie własnoręczności podpisu
uczestnictwa w przetargu.
Dokumenty składane w postępowaniu przetargowym spo-
rządzone w języku innym niż polski powinny by przed-
kładane wraz z uwierzytelnionym tłumaczeniem na ję-
zyk polski. Zagraniczne dokumenty urzędowe przedkła-
dane w toku procedury przetargowej powinny spełniać
wymogi co do legalizacji (apostille) oraz powinny być po-
świadczone przez właściwy Konsulat/Ambasadę RP, chy-
ba że przepisy prawa lub umowy międzynarodowe stano-
wią inaczej.

Czynsz dzierżawy płatny jest w ratach kwartalnych.
Umowa dzierżawy zawarta będzie na okres 10 lat.
Do wylicytowanej kwoty zostanie doliczony podatek VAT
w wysokości 23%.
Przetargi odbędą się w dniu 20.11.2020 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk, plac Wolności 39, sala nr 2, o
godzinie 10.00 (1), o godzinie 12:00 (2)
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
do odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn.

Wadia w wysokości rocznego czynszu dzierżawnego tj.
kwoty: 86,44 zł (1) lub 14,42 zł (2) należy wpłacić do dnia
16.11.2020 r. do godz. 15:30 w kasie tutejszego Urzędu lub
na konto PKO BP SA O. / Jelenia Góra nr 58 1020 2124
0000 8102 0011 1468.
Wadium oferenta, który wygra przetarg zaliczone zosta-
nie na poczet opłat czynszowych, pozostałe wadia zostaną
wypłacone niezwłocznie, nie później niż w ciągu 3 dni
roboczych po zakończeniu przetargu na rachunki wska-
zane przez uczestników przetargu lub do rąk własnych
uczestnika.
Zgodnie z § 30b pkt 1-7, ROZPORZĄDZENIA RADY MINI-
STRÓW z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zby-
cie nieruchomości na podstawie art. 42 ustawy z dnia 21
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U.
2014 poz. 1490) w związku z zagrożeniem epidemicznym,
wywołanym przez COVID-19, przetarg może zostać prze-
prowadzony przez środki komunikacji elektronicznej, o
czym Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk poinformuje na stro-
nie Biuletynu Informacji Publicznej, co najmniej na 7 dni
przed otwarciem przetargu oraz wskaże jak przy użyciu
tych środków uczestnik będzie mógł w nim uczestniczyć.
W przypadku odstąpienia uczestnika przetargu, który
przetarg wygrał, od zawarcia umowy następuje przepa-
dek wadium na rzecz Gminy Mirsk, a przetarg czyni nie-
byłym.
Sprawę prowadzi podinsp. ds gospodarki odpadami i nie-
ruchomościami komunalnymi Sylwia Grzesik, pok. nr 8,
tel. 75/64 70 445

                  * * *
Działając na podstawie art. 92 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia
29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (tekst
jednolity Dz. U. z 2019r. poz. 1843) Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk informuje, że w postępowaniu przetargowym
w trybie przetargu nieograniczonego na zadania pod
nazwą: „Dostawa opału do jednostek organizacyjnych
Gminy Mirsk w sezonie grzewczym 2020/2021” komi-
sja przetargowa uznała oferty za najkorzystniejsze i za-
proponowała wybór:
Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie I: Dosta-
wa oleju opałowego lekkiego do jednostek organiza-
cyjnych Gminy Mirsk w sezonie grzewczym 2020/2021
– oferty nr 4 złożonej przez „GAZ PETROL” Sp. z o.o.,
ul. 1 Maja 90, 55-080 Kąty Wrocławskie z zamówieniem o
przewidywanej wartości łącznej na kwotę: 68.000,00 zł
brutto.
Z kwotą 2,72 zł za 1 litr oleju opałowego lekkiego.
Wykonawca udokumentował wykonanie 4 dostaw w ilo-
ści powyżej 20.000,00 litrów oleju opałowego.
                  Uzasadnienie wyboru oferty:
Komisja uznała ofertę wykonawcy za najkorzystniejszą
ponieważ uzyskała największą ilość punktów (100,00 pkt)
zawierając najniższa cenę spośród złożonych ofert oraz
udokumentował należyte wykonanie ponad 2 dostaw po-
wyżej 20.000,00 litrów oleju opałowego. Oferta spełnia
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Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku

 informuje, iż jest zarządcą
 cmentarzy komunalnych

zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie
oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie sprawy ad-
ministracyjne, w tym wyznaczenie miejsca po-
chówku należy uzgadniać w siedzibie ZGKiM w
Mirsku, ul. Mickiewicza 38, tel. 75/78 34 252

wszystkie wymogi określone w SIWZ, a zdolność zawodo-
wa wykonawcy pozwala stwierdzić, iż wykonawca wyko-
na powierzone zadanie zgodnie z wymogami i oczekiwa-
niami zamawiającego.

    Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 1: „EKONAFT” Bolesławiec Sp. z o.o., ul. Ko-
ściuszki 60, 59-700 Bolesławiec – oferta uzyskała łącznie
89,45 pkt (z ceną za 1 litr oleju opałowego lekkiego 3,30
zł). Łączna wartość zamówienia: 82.500,00 zł brutto

Dla części zamówienia opisanego jako Zadanie II: Do-
stawa węgla kamiennego i eko-groszku polskiego wor-
kowanego do jednostek organizacyjnych Gminy Mirsk
w sezonie grzewczym 2020/2021 oferty nr 2 złożonej
przez „WĘGLOPASZ” Sp. z o.o., ul. Piątkowska 149/6,
60-648 Poznań z ceną: 138.866,50 zł brutto.
Z kwotą 676,50 zł za 1 tonę węgla kamiennego typu kost-
ka, 719,55 zł za 1 tonę węgla kamiennego typu kęsy, 781,05
zł za 1 tonę eko-groszku polskiego workowanego.
Wykonawca udokumentował wykonanie 4 dostaw w ilo-
ści powyżej 40,00 ton węgla lub produktu na bazie węgla.
                   Uzasadnienie wyboru oferty:
Komisja uznała ofertę wykonawcy za najkorzystniejszą
ponieważ uzyskała największą ilość punktów (100,00 pkt)
zawierając najniższa cenę spośród złożonych ofert oraz
udokumentował należyte wykonanie ponad 2 dostaw po-
wyżej 40,00 ton węgla lub produktu na bazie węgla. Ofer-
ta spełnia wszystkie wymogi określone w SIWZ, a zdol-
ność zawodowa wykonawcy pozwala stwierdzić, iż wyko-
nawca wykona powierzone zadanie zgodnie z wymogami
i oczekiwaniami zamawiającego.

    Informacja o innych uczestnikach postępowania:
Oferta nr 3: ARN- POL Sp. z o.o., ul. Widokowa 5, 59-600
Lwówek Śląski – oferta uzyskała łącznie 86,33 pkt. Z
kwotą łączną: przy cenie za 1 tonę węgla kamiennego
typu kostka- 922,50zł, za 1 tonę węgla kamiennego typu
kęsy – 922,50 zł, za 1 tonę eko-groszku polskiego worko-
wanego – 861,00 zł.

W prowadzonym postępowaniu nie odrzucono żadnej ofer-
ty oraz  nie wykluczono żadnego z wykonawców.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaakceptował propozy-
cję komisji przetargowej w dniu 29.09.2020 r.

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz. U. z
2020 r. poz. 65 z późn. zm.) oraz § 3 ust. 1 rozporządzenia
Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie spo-
sobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań
na zbycie nieruchomości (tekst jedn. Dz. U. z 2014 r. poz.
1490 z późn. zm.) Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogła-
sza:

1. drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie nie-
ruchomości lokalowej stanowiącej lokal mieszkalny nr
4 w budynku mieszkalno-użytkowym przy ul. Kościusz-
ki 1 w Mirsku wraz z udziałem 15,5% w częściach
wspólnych budynku i w prawie własności gruntu w
granicach działki oznaczonej w ewidencji nr 289/8 ob-
ręb Mirsk 2 o powierzchni 0,0263 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00026200/6 prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości lokalowej wynosi 45
000,00 zł
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 9 000,00
zł

2. drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie nie-
ruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem miesz-
kalno-gospodarczym położonej w miejscowości Giebuł-
tów 75, w granicach działki oznaczonej w ewidencji
gruntów nr 194 obręb Giebułtów, gmina Mirsk o po-
wierzchni 0,36 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00024266/2 prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabudo-
wanej wynosi 70 000,00 zł
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 14 000,00
zł

3. trzeci ustny nieograniczony przetarg na zbycie nie-
ruchomości gruntowej niezabudowanej w granicach
działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 10 obręb
Mirsk 1 o powierzchni 0,0358 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00035639/8 prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 11 000,00 zł plus obowiązujący poda-
tek Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 2 200,00
zł

Przetargi odbędą się w Urzędzie Miasta i Gminy w
Mirsku, plac Wolności 39, w sali nr 12 (sala posiedzeń):
1. w dniu 30.11.2020 r. o godzinie 14.00 na zbycie lokalu
mieszkalnego nr 4 przy ul. Kościuszki 1 w Mirsku;
2. w dniu 30.11.2020 r. o godzinie 12.00 na zbycie nieru-
chomości gruntowej zabudowanej budynkiem mieszkal-
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
zaprasza podmioty prowadzące działalność gospo-
darczą i osoby zamierzające ją rozpocząć do inwesto-
wania na terenach włączonych do Kamiennogórskiej
Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej Przedsiębior-
czości w ramach Podstrefy Mirsk.

                     Posiadamy następujące działki
                       oznaczone ewidencyjnie nr:
- 485/26 o powierzchni 2,4136 ha,
- 485/19 o powierzchni 0,8444 ha,
- 485/20 o powierzchni 1,1527 ha,
- 485/22 o powierzchni 0,3964 ha,
- 485/23 o powierzchni 0,4547 ha,
- 485/24 o powierzchni 0, 5309 ha,
położone w obrębie Mirsk 2, przy alei Wojska Polskiego.

      Tereny inwestycyjne obejmujące ww. działki:
- są wydzierżawiane na okres 5 lat w cenie 0,30 zł/m2
netto rocznie,
- po 5 latach możliwość wykupu na własność lub dalsza
dzierżawa,
- są uzbrojone w sieć wodociągową, kanalizacyjną i desz-
czową,
- posiadają zapewniony dostęp do energii elektrycznej,
- posiadają zapewniony dostęp do drogi wojewódzkiej nr
361 poprzez drogę wewnętrzną o nawierzchni bitumicz-
nej.
                     Lokalizacja inwestycji
       na terenie Podstrefy Mirsk daje możliwość:
- zwolnienia z podatku od nieruchomości,
- uzyskania pomocy publicznej z tytułu nakładów inwe-
stycyjnych oraz tworzenia nowych miejsc pracy w posta-
ci zwolnienia z podatku dochodowego.

          Naszą ofertę znajdziesz na stronie
          www.mirsk.pl oraz www.ssemp.pl
Jeśli chcesz umówić się na spotkanie w sprawie terenów
inwestycyjnych Podstrefy Mirsk zadzwoń – 75 64 70 445.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk,
informuje,

że plac zabaw wraz z siłownią plenerową
na ul. Bohaterów znad Nysy w Mirsku

jest monitorowany.
Wszelkie próby zaśmiecania i wandalizmu

będą surowo karane!

no-gospodarczym Giebułtów 75;
3. w dniu 27.11.2020 r. o godzinie 14.00 na zbycie nieru-
chomości oznaczonej w ewidencji gruntów nr 10 obręb
Mirsk 1.

Z uwagi na obowiązujący od dnia 20 marca 2020 r. na ob-
szarze Rzeczypospolitej Polskiej stan epidemii w związku
z zakażeniami wirusem SARS-CoV-2 przetargi mogą być
przeprowadzone przy użyciu środków komunikacji elek-
tronicznej. Informacja o przeprowadzeniu przetargów przy
użyciu środków komunikacji elektronicznej wraz ze wska-
zaniem w jaki sposób przy użyciu tych środków uczestnik
przetargu będzie mógł w nim uczestniczyć zostanie za-
mieszczona na stronie internetowej https://bip.mirsk.pl/ w
zakładce Przetargi na okres co najmniej 7 dni przed otwar-
ciem przetargu.

Wadium w pieniądzu należy wpłacić w kasie tutejsze-
go Urzędu lub na konto PKO BP SA o/Jelenia Góra nr 58
1020 2124 0000 8102 0011 1468:
1. do dnia 26.11.2020 r. do godziny 15.30 w wysokości 20%
ceny wywoławczej lokalu mieszkalnego nr 4 przy ul. Ko-
ściuszki 1 w Mirsku tj. kwota 9 000,00 zł;
2. do dnia 26.11.2020 r. do godziny 15.30 w wysokości 20%
ceny wywoławczej nieruchomości gruntowej zabudowanej
budynkiem mieszkalno-gospodarczym Giebułtów 75 tj.
kwota 14 000,00 zł;
3. do dnia 23.11.2020 r. do godziny 15.30 w wysokości 20%
ceny wywoławczej nieruchomości oznaczonej w ewidencji
gruntów nr 10 obręb Mirsk 1 tj. kwota 2 200,00 zł.

Pełna treść niniejszych ogłoszeń dostępna jest na tablicy
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz na
stronach internetowych https://bip.mirsk.pl/ w zakładce
Przetargi oraz https://www.facebook.com/urzadmiastaig-
minymirsk/.

Informacji udziela: Ewa Truszkowska - specjalista ds. go-
spodarki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70 445,
e-mail: nieruchomosci@mirsk.pl, pok. nr 8 w godzinach
pracy Urzędu

W całym kraju obowiązuje
zakrywanie ust i nosa w prze-
strzeni publicznej np.w skle-
pie czy na ulicy. Za nieprze-
strzeganie tego obowiązku
może grozić mandat do 500 zło-
tych. Dla naszego bezpieczeń-
stwa zakładajmy maseczki.

W Centrum Informacji Turystycznej Gminy Mirsk
każdy może otrzymać nieodpłatnie maseczkę.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zaprasza wszystkich
po odbiór maseczki.
Proszę również mieszkańców naszej gminy o prawi-
dłowe noszenie maseczki.
Dbajcie o swoje zdrowie i swoich bliskich.
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Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38 m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegające biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo – budowlanych powstałych w go-
spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w

PSZOK czynny jest:
w poniedziałek od 8.00 do 17.00,

 od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
 szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

ilości do 1m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odpady, których nie można przekazać do PSZOK miesz-
kańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkań-
ców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do reje-
stru działalności regulowanej w zakresie odbierania od-
padów na terenie Gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa,
styropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitar-
na)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalno-
ści gospodarczej.

Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)
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50 LAT RAZEM

Pani Teresa Markowska, z domu Osak, urodziła się w Mir-
sku na ul. Ofiar Oświęcimskich, 1 lipca 1951 r. Jako trzy-
letnia dziewczynka wraz z rodzicami i siostrą wyjechała
do małej wioski o nazwie Branica Radzyńska (woj. lubel-
skie) ponieważ jej mama, od swojej mamy dostała ziemię,
którą rodzice potem wspólnie uprawiali, jednocześnie pra-
cując. Tam, w Branicy, p. Teresa ukończyła szkołę pod-
stawową, która znajdowała się w zasięgu wzroku. W 1967
r. p. Teresa przyjechała do Mirska, do szkoły zawodowej
przy Zakładach Przemysłu Lniarskiego w Giebułtowie.
Mieszkała wtedy u cioci na ul. Granicznej. Uczyła się w
niej dwa lata, jednocześnie pracując w zakładzie. Na za-
bawie ostatkowej w szkole poznała swojego przyszłego
męża Zygmunta, który nie był uczniem szkoły, ale razem
z kolegami przyszedł potańczyć. I od tego czasu spotyka-
li się regularnie, do momentu powołania p. Zygmunta do
wojska. Służbę odbywał w Częstochowie. Wtedy p. Tere-
sa znowu wyjechała w lubelskie. Wysłała p. Zygmuntowi
list, on odpisał i na przepustce pojechał na wieś, do p.
Teresy. Służba wojskowa, w przypadku p. Zygmunta trwa-
ła niecały rok bo jako właściciel gospodarstwa rolnego
miał prawo do wcześniejszego zwolnienia. Dostał od ofi-
cera specjalne zaświadczenie i mógł wrócić do domu.

Państwo Teresa i Zygmunt Markowscy z Giebułtowa prze-
żyli razem ponad 50 lat. Dnia 6.10.2020 r. w sali ślubów
mirskiego ratusza, w imieniu Prezydenta RP Andrzeja
Dudy, medale za długoletnie pożycie małżeńskie wręczył
im Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński.

Pan Zygmunt urodził się 1 maja 1950 r. w domu rodzin-
nym w Giebułtowie, przy dochodzących zza okna dźwię-
kach pochodu pierwszomajowego. Rodzice byli przesie-
dleńcami ze Lwowa. Przyjechali na Ziemie Odzyskane w
1946 r. z czterema synami. Na miejscu dochowali się jesz-
cze dwóch synów i córki. Tato uprawiał  ziemię i praco-
wał jako murarz w zakładzie. Mam pomagała w gospo-
darstwie, ale głównie to na niej spoczywał ciężar wycho-
wania siedmiorga dzieci. Do szkoły podstawowej i rolni-
czej (w dawnym PGR) chodził w Giebułtowie, technikum
rozpoczął w wojsku ale ze względu na przedterminowe
zwolnienie już go nie ukończył. Zaraz po powrocie z woj-
ska trafił do kowala bo bardzo chciał uczyć się tego za-
wodu. To była jego wielka pasja. Do dzisiaj, na prośby
znajomych tworzy balustrady czy ogrodzenia.
Kiedy p. Teresa ze swoją mamą, wiosną 1970 r., znowu
zamieszkały w Giebułtowie wszystko zaczęło toczyć się w
stronę wspólnego życia. Już 7 czerwca 1970 r. odbył się
ślub cywilny w urzędzie w Pobiednej, a kościelny w Gie-
bułtowie. Nie trudno obliczyć, że 7 czerwca 2020 r. minęło
50 lat wspólnego życia. Mają cztery dorodne córki, naj-
starsza Agnieszka mieszka w Wolimierzu, Kasia w Belgii,
Janina i Ewa w  Giebułtowie. Janina jest sołtysem, i jak
się niedawno dowiedziałam, nominowana została do ty-
tułu Sołtysa roku 2020. Jest to konkurs organizowany
przez Gazetę Wrocławską.

Państwo Markowscy mają też dziesięcioro wnuków i jed-
nego prawnuka. Przez wiele lat p. Zygmunt wyjeżdżał do
pracy w Niemczech, prowadził własną kuźnię i uprawiał
ośmiohektarowe gospodarstwo, a p. Teresa dzielnie zno-
siła rozstanie, wychowywała córki i czuwała nad praca-
mi przy budowie nowego domu. Przyznaje, że otrzymała
wielką pomoc ze strony rodziny i sąsiadów. I choć nie było
łatwo, to p. Markowscy przetrwali te trudne chwile. I
nawet nie wiedzą kiedy, 50 lat minęło, jak jeden dzień :)
Zapytani czego im życzyć, zgodnie odpowiadają, że zdro-
wia. A receptą na szczęście jest rozmowa, nawet kiedy
się kłócimy to powinniśmy sobie wybaczać i rozmawiać, o
wszystkim, o tym co nas boli, ale i cieszy, o tym co było,
ale i co będzie. Razem można przetrwać wszystko.   DW
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W sobotę, 10 października 2020 r., w Klubie Integracji
Społecznej odbyła się miła uroczystość z okazji 50-lecia
pożycia małżeńskiego państwa Janiny i Zdzisława Skór-
ków. Jubileuszową laudację odczytał Zastępca Kierowni-
ka USC Andrzej Domin, a Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński wręczył wzruszonym małżonkom meda-
le nadane przez Prezydenta RP oraz prezent i piękną
wiązankę kwiatów od samorządu Gminy Mirsk. Dostoj-
nym jubilatom towarzyszyły dzieci - córka Monika i syn
Dariusz wraz ze swymi rodzinami, którzy także złożyli
serdeczne życzenia.
Oczywiście redakcja „Wieści Mirska” życzy państwu Ja-
ninie i Zdzisławowi 100 lat w zdrowiu i szczęściu!      DW

SPOSÓB NA ZDROWE ŻYCIE

Pani Jadwiga Fietkiewicz- Słota, od kilkunastu lat upra-
wia ogródek kwiatowy przy ul. Betleja 17 w Mirsku. Do-
biera odmiany i tworzy kompozycje z kwiatów i krzewów,
tak by juz od wczesnej wiosny aż do późnej jesieni w ogro-
dzie było kolorowo. Gdy pierwsze rośliny przekwitaja na-
tychmiast zakwitają nowe, kolejne odmiany, w innych bar-
wach i kształtach tworząc ciągłość kwitnienia.
Pani Jadzia, pomimo swego sędziwego wieku (90 lat) po-
świeca mnóstwo czasu na prace pielęgnacyjne w ogro-
dzie bo przecież kwiaty i krzewy trzeba sadzić, podle-
wać, pikować, przycinać i zasilać specjalnymi odżywka-
mi. Jak sama podkreśla, jest to jej sposób na długie i zdro-
we życie bo przebywa w ruchu, na swieżym powietrzu, a
to co robi sprawia jej ogromną radość. Poza tym, od miesz-
kańców Mirska i przechodniów słyszy wiele podziękowań,
wyrazów szacunku i ciepłych słów na temat swojej pasji.
W dowód wdzięczności p. Jadzia często rozdaje kwiaty
lub wymienia się z innymi sadzonkami czy cebulkami ro-
ślin. Część swojej emerytury przeznacza na zakup coraz
to nowych odmian, by w jej ogrodzie nie byo monotonii, a
ogród cieszył przechodniów swym pięknem.
Z okazji 90-tych urodzin życzymy p. Jadzi dużo zdrowia,
radości z wykonywanej pracy ogrodniczej i siły na kolej-
ne lata, oczywiście w swoim ukochanym ogrodzie.       DW

Z głębokim żalem zawiadamiamy,
że dnia 22 października br. w wieku 68 lat

zmarła mieszkanka Rębiszowa Marianna Zawiślak.
Urodziła się w 1952 r. we wsi Gąsiorów,  w województwie
kieleckim (obecnie świętokrzyskie). Od momentu przy-
jazdu do Rębiszowa w 1999 r. zaangażowana w życie
mieszkańców i wsi, wiele lat prowadziła punkt aptecz-
ny. W kadencji 2006-2010 była Wiceprzewodniczącą Rady
Miejskiej Gminy Mirsk. Zawsze uśmiechnięta i życzliwa.
Córce i najbliższej rodzinie składamy szczere wyrazy
współczucia.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...

Katarzyna Nosowska
„Powrót z Bambuko”

Dla dzieci...Dla dzieci...Dla dzieci...Dla dzieci...Dla dzieci...

Zygmunt Miłoszewski
„Kwestia ceny”

Anna H. Niemczynow
„Tamta kobieta”

Rachel Abbot
„Zamknij drzwi”

Dla młodzieżyDla młodzieżyDla młodzieżyDla młodzieżyDla młodzieży...............

Chociaż świat staje
na głowie, a życie
zmienia się z dnia
na dzień, Nosowska
zawsze znajdzie sło-
wo, które doda otu-
chy. Gdy błądzimy
przytłoczeni wątpli-
wościami, rozpala
światełko nadziei. A
gdy wydaje nam się,
że pozjadaliśmy wszystkie rozumy, zasie-
je ziarno niepewności. Kilkoma lekcjami,
jakie dostała od życia, teraz dzieli się z
nami i wytrwale tropi absurdy, którymi
karmią nas „autorytety”.
Życie, i w czasach pandemii, i w czasach
zwyczajnej codzienności jest łatwiejsze,
gdy ma się świadomość, że tacy ludzie jak
Nosowska roztrząsają te same dylematy.
A gdy ktoś robi nas w bambuko, sięgamy
po to samo koło ratunkowe - dystans i jesz-
cze raz dystans!

Co takiego odkrył
ponad sto lat temu
polski zesłaniec i
badacz plemion da-
lekiej Syberii, że
dziś globalne kon-
cerny i tajne organi-
zacje robią wszyst-
ko, aby to zdobyć?
Czym zajmuje się
załoga tajemnicze-

go statku widmo, który nigdy nie zawija
do portów? Dlaczego dla bohaterów kwe-
stia ceny nie ma znaczenia?
Od rosyjskiej Wyspy Przeklętej po Abi-
dżan, od zagubionej w Pirenejach luksu-
sowej kliniki po bezkres oceanu. Niewin-
ne zlecenie staje się dla historyczki Zofii
Lorenz niebezpieczną rozgrywką o naj-
wyższą stawkę.

„Co, jak i dlaczego?”
Poznaj zaskakująco
proste odpowiedzi
na dociekliwe pyta-
nia na temat kosmo-
su, nauki, techniki,
przyrody, ciała
ludzkiego, zdrowia i
odżywiania. . .po
prostu na temat

świata. Znajdziesz też zabawne obrazki
dopełniające tę świetną książkę.

Do gabinetu dr
Romy Jasińskiej
przychodzi mężczy-
zna z małą dziew-
czynką. W pięknej
pani doktor rozpo-
znaje kobietę, której
szukał wiele lat. Dla-
czego lekarce tak
bardzo zależało na
tym, aby nie zostać
odnaleziona? Co ukrywa i co łączy ją z
przybyłym? Jaką rolę w tej tajemniczej
historii odegrała tamta kobieta?
Anna H. Niemczynow ponownie udowad-
nia, że nie wszystko musi być takie, na ja-
kie wygląda, a pozory potrafią mylić. Z
wyczuciem kreśli obraz współczesnej ko-
biety podążającej za marzeniami. Ile je-
steśmy w stanie poświęcić w imię ich re-
alizacji i czy to, co zwiemy sukcesem, daje
gwarancję szczęścia?

Spokojne i szczęśli-
we życie Jo Palmer
wkrótce dobiegnie
końca. Ash, jej uko-
chany mężczyzna
zostanie aresztowa-
ny przez policję. Mi-
lie, jej najdroższa
córeczka zostanie
jej odebrana. Jo
utraci przyjaciół i
zacznie wątpić w swoje zdrowie psychicz-
ne. Ktoś kradnie wszystko, co Jo kocha i
nie powstrzyma się przed niczym.
W tej chwili Jo spędza beztrosko czas przy
stole z rodziną i niczego nie podejrzewa.
Na zewnątrz pada deszcz. Rozlega się pu-
kanie do drzwi. Przyszli.

Kristin Harmel
„Żona winiarza”

Niezwykła, porusza-
jąca opowieść o tym,
jak jedna decyzja
może zmienić nasze
życie. Jest w niej za-
kazana miłość,
wstrząsające sekre-
ty i druzgocąca
zdrada wśród win-
nic Szampanii, w
północno-wschod-

niej Francji, w najmroczniejszym okresie
drugiej wojny światowej.

Rafał Bulski
„Erna”

Dziesięcioletni Vik-
tor i jego młodszy
brat Tim prowadzą
wyjątkowo spokoj-
ne życie. Mieszkają
w nowojorskiej ka-
mienicy razem z
ukochaną ciotką
Matyldą. Któregoś
dnia tajemniczy
mężczyźni włamują się do ich domu. Od
tego momentu wszystko się zmienia, chłop-
cy muszą sami wyruszyć w podróż na dru-
gi koniec świata, do dziadków, o których
istnieniu dopiero się dowiedzieli. Zanim
tam dotrą, będą zmuszeni zmierzyć się z
wysłannikami pradawnego zakonu, któ-
rzy nie wiadomo dlaczego, depczą im po
piętach.

Dla nieco starszej młodzieżyDla nieco starszej młodzieżyDla nieco starszej młodzieżyDla nieco starszej młodzieżyDla nieco starszej młodzieży...............
Milena Breś

„Szepty przeszłości”
Kiedy nastoletnia
Miriam po raz ko-
lejny wszczyna
awanturę w klubie,
matka decyduje się
na umieszczenie jej
w szpitalu psychia-
trycznym. Z kosz-
maru, jaki rozgry-
wa się za murami
placówki uwalnia

dziewczynę dziadek, który zabiera wnucz-
kę do siebie. Stawia jednak warunek, Mi-
riam musi zacząć chodzić do szkoły. Dla
nastolatki, która do tej pory uczyła się w
domu, nie będzie to proste, ale tym razem
nie ma wyboru. W przystosowaniu się do
nowej rzeczywistości ma pomóc dziewczy-
nie Piotrek, najprzystojniejszy chłopak w
liceum. Czy mu się uda? Zadania z pewno-
ścią nie ułatwi fakt, że Miriam ma już nie-
widzialnego przyjaciela. A to tylko począ-
tek tajemnic, które skrywa w sobie nie-
szczęśliwa nasolatka.

w Mirsku
 od poniedziałku do piątku,

 od 9.00 do 17.00
w Rębiszowie:

w środy od 12.00 do 17.00,
w czwartki od 9.00 do 14.00

w Giebułtowie:
w środy od 12.00 do 17.00,

w czwartki od 12.00 do 17.00

Zapraszamy
do wypożyczalni
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Podziękowania z głębi serca składamy
lekarzom, pielęgniarkom,

rehabilitantce z Ośrodka zdrowia w Mirsku,
którzy z zaangażowaniem podejmowali wysiłki

dla ratowania życia
śp. Remigiusza Truszyńskiego

Wszystkim przyjaciołom, sąsiadom i znajomym
dziękujemy za pamięć

oraz uczestnictwo w jego ostatniej drodze
                                                  żona z rodziną

W sobotę, 3 października br. w Mirsku, w pobliżu mostu
na Rębiszów odbył się protest przeciwko przywożeniu w
Góry Izerskie odpadów z Niemiec.
Jego bezpośrednią przyczyną było wydanie kolejnej de-
cyzji przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska,
zezwalającej na przywóz do Rębiszowa 40 500 ton odpa-
dów, głównie o kodzie 10 09 10 tj. pyłów gazów odloto-
wych związanych z odlewnictwem żelaza. Ich transport
to około 1 500 ciężarówek. Niestety, w całym 2020 r. wyda-
ne zgody umożliwiają przywóz łącznie blisko 397 000 ton
tj. około 15 800 ciężarówek!

Przy pięknej, słonecznej pogodzie frekwencja manifesta-
cji sprzeciwu wyniosła kilkaset osób (wg niektórych sza-
cunków ponad 400 osób) i udział w niej wzięli nie tylko
mieszkańcy gminy Mirsk, ale również pozostałych tere-
nów Gór i Pogórza Izerskiego.
Protest został zorganizowany przez przedstawicieli lokal-
nych stowarzyszeń: Odnowa, Zakwisie i Unia Izerska oraz
wolontariuszy zaangażowanych w ochronę Gór Izerskich
przed zagranicznymi odpadami.
Przed rozpoczęciem protestu odbyła się konferencja pra-
sowa dla przybyłych mediów. W trakcie zgromadzenia
zaprezentowano główne postulaty dotyczące zakazu przy-
wożenia odpadów na teren naszej gminy, zwłaszcza pilne
poddanie tego procesu zdecydowanie większej kontroli.
Manifestacja połączona była z ostrzegawczą blokadą dro-
gi, co było wydarzeniem bez precedensu w Mirsku (jak
ktoś zauważył od czasów protestów w ZPL w minionym
ustroju).
Udział polityków zarówno szczebla gminnego (burmistrzo-

STOP ODPADOM W GÓRACH IZERSKICH
wie gmin Mirsk i Leśna), jak i powiatowego (Starosta Po-
wiatu Lwówek Śląski) oraz ogólnopolskiego (aż pięć Po-
słanek i Posłów RP z różnych opcji politycznych tj. P. Bo-
rys, Z. Czernow, R. Obaz, M. Tracz, R. Winnicki), świad-
czy o wadze poruszanej przez nas problematyki.
Zainteresowanie licznych mediów (również tych o zasię-
gu ogólnopolskim, m.in. TVP, POLSAT, FAKT) oraz kore-
spondencja z Głównym Inspektoratem Ochrony Środowi-
ska to kolejne potwierdzenie słuszności decyzji o organi-
zacji manifestacji.
Informacje o naszym proteście oraz relacje z niego dotar-
ły do szerokiego grona odbiorców – według dostępnych
danych do ponad miliona naszych rodaków!
Powszechna świadomość istniejącego problemu sprowa-
dzania zagranicznych odpadów to pierwszy krok do za-
trzymania tego procederu.
Powyższe krótkie podsumowanie składa się na ogólny
sukces naszej inicjatywy - za co należą się wielkie po-
dziękowania dla wszystkich mieszkańców gminy Mirsk i
okolic, którzy uczestniczyli w proteście oraz wspierali nas
na różne sposoby.
Szczególne wyrazy wdzięczności kierujemy do osób naj-
bardziej zaangażowanych w organizację wydarzenia m.in.
za bezpłatnie wydrukowane materiały informacyjne czy
profesjonale nagłośnienie – również za „dziękuję”.
Składamy podziękowania również Policji i Staży Miejskiej,
które dbały o porządek i bezpieczeństwo.
Jesteśmy w trakcie podejmowania kolejnych inicjatyw –
mamy nadzieję, że o ich efektach będziemy mogli poinfor-
mować czytelników „Wieści Mirska”.
                                                 W imieniu organizatorów

                                                            Karol Wilk
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Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
Wraz z nadejściem listopada ogrody i działki pustoszeją.
Stają się szare. Pamiętajmy, by w tym czasie zadbać o
przygotowanie gleby i roślin do zimy.
Prace ogrodowe, które należy wykonać w listopadzie:
- w początkowych dniach listopada można jeszcze sadzić
drzewa owocowe, ale to ostateczny termin,
- usuwamy zbędne liście i pozostałości po owocach,
- na rabatach kwiatowych wycinamy uschnięte części by-
lin,
- zakładamy wokół pni drzew metalowe siatki, chroniące
przed gryzoniami,
- w tym miesiącu zabezpieczamy i otulamy drzewa przed
mrozem. Młode drzewa owijamy trzciną, papierem lub
słomą.
W pierwszej połowie listopada zabezpieczamy przed mro-
zem krzewy winorośli. Pędy odwiązujemy od podpory i
układamy w wykopanym rowku po czym przysypujemy
warstwą ziemi. Jeśli winorośl rośnie przy ścianie, swo-
bodne pędy przykładamy do ziemi i zabezpieczamy je
słomą, liśćmi a dopiero później warstwą ziemi. Krzewy
winorośli rozpięte na altanie możemy również przykryć
matami.
Reperujemy ogrodzenia i płoty, aby zabezpieczyć teren
naszej działki np. przed zającami.
Pod koniec listopada przygotowujemy zdrewniałe sadzonki
porzeczek i przechowujemy aż do wiosennego sadzenia.
Sadzonki wiążemy w pęczek i trzymamy w wiadrze. Za-
sypujemy je wilgotnym piaskiem.
Przygotowując glebę pod wiosenne nasadzenia, porząd-
kujemy ogród, regularnie zgrabiamy pierwsze opadłe li-
ście, obficie podlewamy drzewa i krzewy przed zimowym
spoczynkiem. Drzewa i krzewy, którym dostarczymy w tym
okresie sporej ilości wody lepiej przetrwają okres zimo-
wy. Szczególnie trzeba zadbać o nawodnienie w przypad-
ku krzewów zimozielonych liściastych i iglastych - są to
rośliny aktywne również zimą. Podczas słonecznych, mroź-
nych dni są narażone na przesychanie bo ogrzane słon-
cem pędy wyparowują wodę, a korzenie nie mogą pobie-
rać jej z zamarznietego gruntu. Obficie podlane późną
jesienią łatwiej przezimują.
Przeglądamy również gałęzie i korony drzewek - resztki
owoców oraz zimujące w nich szkodniki należy zebrać i
zniszczyć.
Jesienią warto przekopać ziemię - w zimie wymarzną
szkodniki wydobyte na powierzchnię, a wiosną odpady
lepiej wnikną w głąb gleby. Zaleca się pozostawienie gle-
by w ostrej skibie, co oznacza poprzestanie na przekopa-
niu bez wyrównywania powierzchni. Takie postępowanie
spowoduje zmagazynowanie większej ilości wody i popra-
wę struktury gleby.
Listopad to ostatnia pora aby wykopać cebulki kwiatowe
roślin nie zimujących w gruncie np. mieczyków, dalii, aci-
dantery, pacioreczników, tygrysówki czy kroksomii. Ro-
śliny wrażliwe na mróz należy zabezpieczyć przed mro-
zem; lilie, jukki, hibiskusy ogrodowe, różaneczniki, aza-
lie czy bambusy przykryć gałązkami świerkowymi lub
słomą, róże okopcować.

Szczególnej troski wymagają niektóre rośliny owocujące:
brzoskwinie, morele, winorośl czy jeżyna bezkolcowa.
Pora na ostatnie jesienne zbiory: wykopujemy letnie od-
miany pora, zbieramy brukselkę i jarmuż.
Kończymy zbiory orzechów włoskich i laskowych. W li-
stopadzie można zbierać owoce z krzewów takich jak:
dzika róża, tarnina czy głóg.
W suche i słoneczne dni zbieramy nasiona roślin jedno-
rocznych.
W listopadzie można wysiewać jeszcze do gruntu mar-
chew, pietruszkę, pasternak, koper, szpinak i rabarbar
na wczesnowiosenny zbiór. Można też sadzić czosnek ozi-
my. Jeżeli zima jest bezśnieżna to zagony z siewami je-
siennymi okrywamy słomą, liści lub gałązkami z igliwiem.
                                                                                                oprac. DW

NOWE TABLICE INFORMACYJNE

W trosce o turystów odwiedzających coraz liczniej Pogó-
rze i Góry Izerskie Gmina Mirsk zleciła wykonanie i zain-
stalowanie dwóch nowych tablic informacyjnych na Sę-
piej Górze i w pobliżu Chatki Górzystów. Ponadto dwie,
kiepskiej jakości, stare tablice na Stogu i Rozdrożu Izer-
skim zostały wymienione na nowe, a ich drewniane ele-
menty uzupełnione i odnowione. Mamy nadzieję, że nie
skuszą wandali i będą długo służyć nam wszystkim.

Nieco opóźniły się prace przy doznakowywaniu szlaków
turystycznych ze względu na konieczność kwarantanny
wykonawców, ale w najbliższych dniach dibondy zostaną
zawieszone na alternatywnym szlaku na Sępią Górę oraz
dojściu do Chatki Górzystów i na Stóg Izerski.          DW
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POSIADAMY W SPRZEDAŻY PELLET: OLIMP I LAVA.

DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423

ROBOTY ZIEMNE

- Koparka
- Ładowarka
- Ciężarówka
- Wywrotka

OFERUJEMY USŁUGI W ZAKRESIE:
- BUDOWY DOMÓW
- KOMPLEKSOWYCH REMONTÓW
  BUDYNKÓW
- BUDOWY OGRODZEŃ
- OCIEPLANIA BUDYNKÓW
- UKŁADANIA POKRYĆ DACHOWYCH

FIRMA
REMONTOWO-BUDOWLANA

„WEKTOR”
MIRSK, UL. SŁOWACKIEGO 34

WWW.WEKTORMIRSK.PL

KONTAKT
tel. 75 78 34 677
tel. 75 78 34 726
GSM: 502 624 102
e-mail: wektorbiuro@poczta.onet.pl
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KRONIKA POLICYJNA

          Projekt informacyjno-edukacyjny
                          „Czy wiesz, że?"

Czy wiesz, że policjant w zakresie prowadzonej kontro-
li drogowej może kierować Twoim pojazdem?

Zgodnie z § 11 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji z dnia 5 listopada 2019 r. w sprawie
kontroli ruchu drogowego policjant może kierować kon-
trolowanym pojazdem w zakresie posiadanego uprawnie-
nia do kierowania pojazdami, jeżeli jest to niezbędne dla:
• dokonania sprawdzenia stanu technicznego pojazdu,
w szczególności skuteczności działania hamulców albo
sprawdzenia masy lub nacisku osi pojazdu;
• sprowadzenia pojazdu w miejsce, w którym nie utrud-
nia on ruchu ani nie zagraża jego bezpieczeństwu, a tak-
że jeżeli pojazd został zatrzymany do kontroli w wyniku
prowadzonych działań pościgowych, istnieje uzasadnio-
ne podejrzenie, że pochodzi z przestępstwa, jeżeli zacho-
dzi uzasadnione podejrzenie, że znajdują się w nim oso-
by, które popełniły przestępstwo  albo w związku z podej-
rzeniem, że kierujący znajduje się w stanie nietrzeźwo-
ści, w stanie po użyciu alkoholu lub środka działającego
podobnie do alkoholu.

Uwaga:
Warto stale pamiętać, że dobry stan techniczny pojazdu
zapewnia bezpieczną jazdę nam, naszym pasażerom, któ-
rymi często są członkowie rodziny, ale także zapewnia
bezpieczeństwo innym uczestnikom ruchu drogowego.
Rolą Policji nie jest „na siłę” wyszukiwanie wad technicz-
nych pojazdu, lecz dbałość i troska o bezpieczeństwo
uczestników ruchu drogowego i czasowa eliminacja z dróg
pojazdów, które nie spełniają wymogów bezpieczeństwa.
Powiedzenie „szerokiej drogi” zapewne nabierze większe-
go sensu przy bezpiecznej jeździe sprawnym samocho-
dem.

Przypominamy:
Niewykonanie polecenia zatrzymania pojazdu mechanicz-
nego jest przestępstwem.
Art. 178b Kk: Kto, pomimo wydania przez osobę upraw-
nioną do kontroli ruchu drogowego, poruszającą się po-
jazdem lub znajdującą się na statku wodnym albo po-
wietrznym, przy użyciu sygnałów dźwiękowych i świetl-
nych, polecenia zatrzymania pojazdu mechanicznego nie
zatrzymuje niezwłocznie pojazdu i kontynuuje jazdę, pod-
lega karze pozbawienia wolności nawet do lat 5.

Zachęcamy do nadsyłania własnych pytań z obszaru
działań Policji do lidera Projektu – młodszego inspektora
Krzysztofa Łaszkiewicza, Pełnomocnika Komendanta
Głównego Policji ds. Ochrony Praw Człowieka na adres:
krzysztof.laszkiewicz@policja.gov.pl

Jesień na stałe zagościła w Polsce ale to przecież nie jest
powód do siedzenia w domu. Zadzwoniliśmy do hodowli
alpak w Proszówce i umówiliśmy naszą wizytę na koniec
września br. Pogoda jak na zamówienie - było słonecznie i
ciepło. Towarzystwo doborowe bo nasi podopieczni i ich
opiekunowie. Odległość do pokonania niewielka bo zale-
dwie kilka kilometrów. I takim to sposobem spędziliśmy
bardzo miło ostatnią sobotę lata.
Nie od dziś wiadomo, że przebywanie w otoczeniu zwie-
rząt ma dobroczynny wpływ na ludzi. Alpaki przez swe
łagodne usposobienie i wygląd dużego pluszaka coraz
częściej wykorzystywane są w animaloterapii. Zarówno
dzieci jak i dorośli uwielbiają te zwierzaki, a one mają w
sobie coś, co wywołuje uśmiech na twarzach i skłania do
dotykania ich futerka.

Odwiedziny w takiej hodowli to połączenie relaksu i re-
habilitacji. Cieszymy się, że mogliśmy zakosztować takiej
terapii. Głaskanie, przytulanie, karmienie i jeszcze spa-
cer z alpakami to coś, co było nam bardzo potrzebne. Do-
szliśmy do kaplicy św. Leopolda zwanej też kaplicą św.
Anny. Ze wzgórza podziwialiśmy piękną panoramę gór, a
alpaki grzecznie skubały trawę.
Po spacerze upiekliśmy kiełbaski na ognisku i spałaszo-
waliśmy je ze smakiem.
A pewnie chcielibyście wiedzieć czy alpaki nas opluły?
Nie, alpaki są spokojne i cierpliwe i plują tylko jak się im
mocno dokuczy. I dobrze wiedzieć, że nie lubią głaskania
po łbie. Czas spędzony z tymi  zwierzętami na pewno
wpływa pozytywnie na samopoczucie i jeszcze ta odrobi-
na egzotyki bo w naturze alpaki spacerują po Andach, a

Z ŻYCIA KOŁA TPD

tu zadomowiły
się w Proszówce
i spacerują po
pagórkach Po-
górza Izerskie-
go.
Przedsięwzię-
cie zrealizowa-
ne przy wspar-
ciu Urzędu Mia-
sta i Gminy
Mirsk, za co
s e r d e c z n i e
dziękujemy.
     J.Sieradzka
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KORONAWIRUS A ODPORNOŚĆ ORGANIZMU
Większość z nas zetknie się z wirusem Covid-19, ale od
odporności naszego organizmu zależy, czy i jak go zwal-
czymy. Wzmocnienie odporności jest ważne, by nasz or-
ganizm sam mógł się bronić przed wirusami bakteriami i
grzybami. Gdy do naszego organizmu wtargną drobno-
ustroje chorobotwórcze, budzi się układ odpornościowy
(układ immunologiczny). Do walki stają białe ciałka krwi
– limfocyty. Dzięki produkowanym przez siebie związkom
chemicznym, czyli przeciwciałom, unieszkodliwiają cho-
robotwórcze drobnoustroje. Jak wobec tego zadbać o
wzmocnienie odporności?
1. sen i wypoczynek
Przemęczony organizm jest podatniejszy na infekcję. Dla-
tego nie wolno zarywać nocy, nie dosypiać. Dorosły czło-
wiek potrzebuje ok. 8 godzin snu na dobę. Kiedy śpisz
głęboko i nic cię nie wybudza, wzrasta liczba limfocytów
w twoim organizmie. Warto wiedzieć, że powinno się wy-
poczywać w całkowitej ciemności i ciszy, bo tylko wtedy
w szyszynce wydziela się melatonina, która zapewnia
m.in. prawidłowy rytm dobowy i  funkcjonowanie układu
odpornościowego. Odporność organizmu osłabiają też sy-
tuacje stresowe, życie w napięciu. System obronny jest
ściśle powiązany z systemem nerwowym. Zdenerwowa-
nie zakłóca ich współpracę. By do tego nie doszło, trzeba
codziennie poświęcić trochę czasu na relaks, odpręże-
nie, wyciszenie. Ogromną moc ma też śmiech. Głośny, ser-
deczny, angażujący całe ciało powoduje wzrost ilości prze-
ciwciał. Poza tym śmiech przyczynia się do obniżenia po-
ziom stresu, który osłabia odporność.
2. ogranicz używki
Alkohol i papierosy niszczą witaminy i zmniejszają ich
wchłanialność (głównie witaminy C) i mikroelementy, które
wzmacniają nasze siły obronne. Chociaż rzucenie pale-
nia jest trudne, na pewno warto choćby ograniczyć liczbę
wypalanych papierosów.
3. hartuj organizm
Sprawdza się np. brodzenie w zimnej wodzie. Trzeba na-
pełnić nią wannę tak, by sięgała do połowy łydek. Po kil-
kunastu minutach brodzenia trzeba stopy dobrze osuszyć
i wymasować (można użyć balsamu rozgrzewającego).
Od dawna zalecanym sposobem na hartowanie organi-
zmu jest naprzemienny natrysk. Najpierw ciało polewa-
my ciepłą wodą (20-30 sekund), a potem chłodną (2-3 se-
kundy). Różnice temperatur trzeba zwiększać stopniowo
i zawsze kończyć zabieg wodą o temperaturze ciała.
4. aktywność fizyczna
Doskonałą receptą na zwiększenie odporności jest aktyw-
ność fizyczna. Lekarze podpowiadają, że powinniśmy
korzystać z wzoru: 3x30x130. Można go przetłumaczyć w
następujący sposób – co najmniej 3 razy w tygodniu po-
święcaj 30 minut na ruch. Wybieraj taki sposób aktywno-

ści, np. bieganie, jazda na rowerze, pływanie, by tętno
osiągało wartość 130 uderzeń na minutę. Nigdy za wiele
ruchu na świeżym powietrzu, dlatego warto codziennie
energicznie maszerować, np. w drodze do lub z pracy,
przez pół godziny.
4. dieta
W diecie wzmacniającej odporność powinny się znaleźć
warzywa i owoce, które obfitują w tzw. antyoksydanty
(przeciwutleniacze), a które – walcząc z wolnymi rodni-
kami – sprzyjają naszej odporności. Są to głównie wita-
miny A, C i E, zawarte m.in. w marchwi, szpinaku, broku-
łach, pomidorach, papryce (zwłaszcza czerwonej), cytru-
sach oraz porzeczkach czarnych, czerwonych i truskaw-
kach (także mrożonych). Pamiętaj o kiszonkach - wzbo-
gacenie codziennego jadłospisu w żywność zawierającą
naturalne probiotyki to jeden z lepszych sposobów na
zapewnienie sobie zdrowych jelit i... wzmocnienie odpor-
ności. W jelitach znajduje się bowiem najwięcej limfocy-
tów, które chronią organizm przed różnymi patogenami.
Stąd coraz częściej powtarzane stwierdzenie, że odpor-
ność zaczyna się w jelitach. Kiszone ogórki, kapusta ki-
szona, buraki, kwas chlebowy domowej roboty czy nawet
naturalnie fermentowany ocet jabłkowy dostarczają or-
ganizmowi miliony bakterii probiotycznych, przywraca-
jąc równowagę flory bakteryjnej w jelitach. Jednocześnie
hamują rozwój patogenów i stymulują układ immunolo-
giczny.
5. czosnek
Czosnek, mimo zapachu i ostrego smaku, który może draż-
nić, jest niezrównany w oczyszczaniu organizmu z tok-
syn, metali ciężkich i drobnoustrojów chorobotwórczych.
Zwłaszcza jedzony na surowo. Roślina ta jest bogata m.in.
w białka, węglowodany, witaminę C i PP oraz allicynę,
która, prócz charakterystycznego ostrego zapachu, ma
działanie bakteriobójcze. Czosnek bardzo skutecznie za-
pobiega infekcjom wirusowym układu oddechowego i je
zwalcza również dzięki lotnym związkom siarki i olejkom
eterycznym.
6. suplementy diety
Łykaj witaminę D. O ile wiosną i latem nie brakuje jej w
organizmie, gdy spędzamy sporo czasu na świeżym po-
wietrzu, o tyle już podczas chłodnych miesięcy roku w
naszych szerokościach geograficznych wszyscy cierpimy
na jej niedobór. A gdy w organizmie jest za mało witaminy
D, łatwiej zachorować na grypę i się przeziębić. To dlate-
go, że wpływa ona bezpośrednio na aktywność limfocy-
tów i sprawia, że lepiej radzą sobie z różnymi patogena-
mi. Od października do maja sięgaj więc po suplementy
diety z witaminą D. Wzbogać też codzienne menu w za-
wierające ją produkty, np. masło, żółtko jajka i tłuste
morskie ryby.                                                    oprac. DW


